
3. test — Algebra I — jaro 2010 — 28. a 30. 4. — vzor

Jméno: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hodnoceńı
UČO: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

K řešeńı použijte volné mı́sto. Všechny odpovědi muśı být řádně zd̊uvodněny. Na vypracováńı je 45 minut.

1. (2 body) Necht’ je dán homomorfismus α : (Z20,+) → (Z5,+)× (Z5,+) předpisem α([a]20) = ([a]5, [a]5),
pro libovolné a ∈ Z. (Neńı třeba dokazovat, že α je homomorfismus.) Určete jádro a obraz homomorfismu
α a napǐste, kolik maj́ı prvk̊u.

2. (2 body) Necht’ je dána grupa GL2(Q) =
{(

x y
z v

)
| x, y, z, v ∈ Q, xv − yz 6= 0

}
všech regulárńıch matic

2×2 nad Q s operaćı násobeńı matic. Bud’ dále H =
{(

a b
0 1

)
| a ∈ Q∗, b ∈ Q

}
. Určete, zda H je normálńı

podgrupa grupy (GL2(Q), ·).



3. (4 body) Uvažme množiny reálných č́ısel G = {15p5q | p, q ∈ Z} a H = {3r | r ∈ Z} a operaci · (násobeńı
reálných č́ısel). Zřejmě (G, ·) je grupa a H je jej́ı normálńı podgrupa.

(a) Pro p, p, q, q ∈ Z doplňte podmı́nku (· · · ) tak, aby platilo:

15p5q a 15p5q nálež́ı do stejné tř́ıdy rozkladu G
/
H ⇐⇒ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(b) Určete, které grupě je izomorfńı faktorgrupa G/H, tj. popǐste grupu (K, ·) a definujte vhodné zob-
razeńı α : G→ K, pro něž dokažte, že α je surjektivńı homomorfismus grup, jehož jádrem je H.

4. (2 body) Určete rozklad grupy (Z×21, ·) na součin netriviálńıch cyklických p-grup. Dejte př́ıklad př́ıslušného
izomorfismu.


